


MAGYAR III. évfolyam 3. szám 

HIRADÁSTECHNIKA 
A Magyar Mérnökök 
és Technikusok Szabad Szakszervezete 
Hiradástechnikai 

Szakosztályának lapja 

SZERKESZTŐK : GERÖ ISTVÁN, SALLÓ FERENC, VALKŐ IVÁN PÉTES 

TÁVBESZÉLŐ * RÁDIÓ * TÁVIRÓ 

Mérési módszerek 
egyenáramú sínáramkörök 

állandóinak meghatározására 

P6SAJENŐ 

621.39.08 

Az újabb rendszere vasútbiztosítóberendezán  k-
nek, valamint az önműködő térközb' zto3ítóberendezé-
seknek fontos szerkezeti eleme a szigeteltsímn áram-
kór, vagy málnéven sínáramkör. A sínáramkörök kü-
lönféle típusáról a Hiradástechnika hasábjain már 
beszámoltunk. (1947. . évfolyam 5. szám 73. oldal) 
A kővetkezőkben néhány gyakorlati mérési módszer-
ről lesz szó, amelyekkel egyenáramú sínáramkörök két 
legfontosabb állandóját, a sínellenállást és a ballaszt-
ellenállást meghatározhatjuk. Az állandók közül a 
Fontosabb és egyben a uiűködés azern-pontjából a 
kritikusabb a ballasztellenállás. Míg ugyanis a sín-
ellenállás az alkalmazott sínszólvények és sínkötés-
áthidalók ismeretében számítással is meghatározható, 
és változása úgyszólván kizárólag csak a hőnvérséklet 
függvénye, addig a ballasztellenállás, azaz a síin-
szálak közötti átvezetések eredő ellenállása, az al-
és felépítmény kivitélétől, a pályaviszonyoktól, ezen-
kivűl pedig az időjárástól, csapadékviszonyoktól, szó-
val sok' előre nem látható és számítással meg nem 
fogható tényezőtől is függ. 

Addig amíg csak rövid sínáramkőrökről van 
szó, , ahol a ballasztellenállás és a shlellenálls értéke 
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- 'Rövid sínáramkörök állandóinak mérése. 

PROCEDURE FOR DETERMINING THE CONSTANTS OF 
D. C. RAIL CERCUITS 

In the case of abort rail circuits, the constants of D. C. rail 
circuits may be determined by simple electrical meesarments. 
With long circuits, and with circuits where the rail resistance 
and the ballast resistance are of comparable orders of magni-
tude, however, the true values of the constants may only 
obtained by comlieated calculations. The author, using the 
results of A. P. Reeteher, gives details of a procedure by 
which the true values of rail eircui constants may be evaulat-
ed simple calculation. 

nagyságrendekkel különbőznek egymástól, az állan-
dók két egyenáramú volt-amper méréssel határoz-
hatók meg. (1. ábra.) A szigeteltsín végén alkalma-
zott jelfogót lekapcsoljuk és megmérjük a táplálási 
oldalon a sín kapocsfeszültségét és a sínbe folyó 
áramerősséget. A ballasztellenállás értéke az alábbi 
formulából számítható ki: 
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Most a sínáramkör végén rövidzárt alkalmazunk 
és ismét megmérjük a sín kapocsfeszültségét és a 
sínbe folyó aramerősséget. A sínellenállás értékét az 
ark/'rk viszonyszám fogja adni, ezt azonban egészen 
.rövid sínáramkőrölcnél, ha a rővidnezáró vezeték 
ellenállása nem elhanyagolható még korrigálni kell 
A korrekciót vagy úgy végezzük, hogy az áthidaló 

szerelvény ellenállását egyszersmindenkorra megálla-
pítjuk es értékét a kapott eredményből levonjak, 
vagy pedig egy további kapocsfeszültség mérést vég-
zünk a rövidzár helyén és a tényleges sínellenállás 
értéét az alábbi képletből számítjuk: 
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A sínellenállás értéke azonban rövid sínáram- 
köröknél legtöbbszőr nem fontos, így a korrekcióra 
sincs szükség. Ismételjük, hogy ezek a mérések csak 
akkor adnak használható eredményeket, ha a sínellen.-
állás és ballasztellenállás értékei nagyságrendben is 
különbőznek, azaz jókarban levő rövid sínáramkörök-
nél. Ha a sínáramkörök hosszabblak, az állandókat 
a sínszakasz elején és végén végzett mérések ered-
ményeiből számíthatjuk ki. Ennél a mérési mód-
szernél a jelfogót nem kapcsolják le az árnznkőrről, 

így az áramkór a mérés tartatna alatt üzemben marad. 
A 2. ábrán felvázolt kapcsolásl*n 6k ée ik a 

sínszakasz kezdőpontján, ea és ti pedig a sínszakasz 
végpontján mérhető kapocsfeszültséget illetve áram-
erősséget jelentik. A felvett adatokból a shrellen-
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